Řešte slovní úlohy pomocí soustavy rovnic nebo rovnicí:


1. Pokladník vyplatil částku 1040 Kč pomocí čtyřiceti  mincí o hodnotách 20 Kč a 50 Kč. Kolik bylo dvacetikorunových a kolik padesátikorunových mincí?
2. Jedenáct litrů bílého vína a osm litrů červeného vína stálo celkem 1315 Kč. 1 litr bílého vína byl o 10 Kč levnější než litr červeného vína. Kolik stojí 1 litr bílého a kolik 1 litr červeného vína?
3. Rozdíl dvou neznámých čísel je 13. Zvětšíme-li větší číslo na dvojnásobek a menší číslo na trojnásobek, pak se rozdíl zvětší o čtyři. Urči neznámá čísla.

4. Na škole v přírodě bylo pro 52 žáků k dispozici celkem 20 dvojlůžkových a trojlůžkových pokojů. Kolik bylo kterých pokojů, jestliže byly všechny plně obsazeny?

5. V trojúhelníku ABC je velikost úhlu ( dvakrát větší než velikost úhlu (. Velikost úhlu ( je o 5° větší než velikost úhlu (. Urči velikosti vnitřních úhlů trojúhelníku ABC.
6. V ovocném sadu bylo 50% třešní, dvě pětiny jabloní a 5 hrušní. Kolik bylo kterých stromů?
7. Klára namíchala směs bonbónů ze dvou druhů: bonbóny Ham, ham v ceně 210 Kč za 1kg a bonbóny Ňam, ňam v ceně 150 Kč za 1 kg. Bonbóny namíchala tak, že směs Ham, ham, ňam, ňam vážila 10 kg a cena za 1 kg směsi ji vyšla na 174 Kč za 1 kg. Kolik kg kterého druhu bonbónů použila do směsi?

8. V obdélníku o obvodu 50 cm je strana a o 7 cm delší než strana b. Urči jeho obsah.

9. Jeden z nejlepších střelců Premier League Rooney nastřílel v posledních třech ročnících celkem 49 gólů. V ročníku 2009/10 nastřílel o dva góly více než je dvojnásobek gólů nastřílených v ročníku 2008/09 a v ročníku 2010/11 nastřílel o 1 gól méně než v ročníku 2008/09. Kolik gólů nastřílel v jednotlivých ročnících?

10. U babičky na dvorku byli králíci a slepičky. Kolik bylo kterých zvířat, bylo-li na dvorku 19 hlav a 52 nohou?

11. Na skládku teplárny přivezli koks. Hned první den spotřebovali polovinu z dovezeného množství, druhý den čtvrtinu ze zbytku a na třetí den zbylo 120 tun. Kolik koksu na skládku přivezli?

12. Tři malíři malovali stěny ve školce. Samotnému prvnímu malíři by vymalování školky trvalo 20 hodin, druhému 30 hodin a třetímu 15 hodin. V kolik hodin bude školka vymalovaná, budou-li pracovat všichni společně od 7.30 hod. a během práce budou mít jednu půlhodinovou a jednu desetiminutovou přestávku?

13. Vodní nádrž se vyprázdní prázdným čerpadlem za 12 hodin, středním za 9 hodin a velkým čerpadlem za 4 hodiny. Za kolik hodin bude nádrž vyčerpána, budou-li pracovat všechna čerpadla současně?

14. Dělník A by  sám provedl výkop za 7 hodin, dělník B za 6 hodin. Protože výkop musí být dokončen za 2 hodiny, byl k práci přibrán dělník C. Za jak dlouho by výkop provedl sám dělník?

15. Nádrž se naplní větším čerpadlem za 12 hodin, menším čerpadlem za 15 hodin. Za kolik hodin a minut se nádrž naplní, zapneme-li obě čerpadla současně?

16. Při současné práci dvou strojů bude práce hotova za 42 hodin. První stroj by sám tuto práci vykonal za 78 hodin. Za jak dlouho by sám tuto práci vykonal druhý stroj?

